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令和６年度第２回人生の最終段階における医療・ケア検討会議 議事要旨

日時：令和７年２月 12日（水）午後６時４５分～午後８時００分
場所：高知県立県民文化ホール 第 11多目的室
出席者：委員１２名（３名欠席）
事務局（在宅療養推進課、薬務衛生課、長寿社会課、中央東福祉保健所）７名

○協議事項
（１）令和６年度下半期の取り組みについて（資料１）

（２）令和７年度の取り組み予定について（資料２）

○議事等概要
（１）令和６年度下半期の取り組みについて
【報告】
・事務局より、令和６年度下半期の取り組みについて報告を行った。

【質疑】
１.委員より、リーフレット親子編について、家族の負担をイメージしやすいよう
に「経済的、身体的、精神的」という言葉を付け足してはどうかとの意見があ
った。
事務局より、リーフレットに言葉を付け足す旨回答した。

２.委員より、リーフレット元気編の評判がよく、啓発資材として使いやすいとの
意見があった。

３.委員より、厚生労働省主催の相談員研修について、開催の連絡が届くのが遅い
ため、なるべく早い段階で情報共有をしてほしいとの意見があった。

４.委員より、介護施設でも人生の最終段階の医療ケアについてのマニュアル作成
が進んできているが、取り組みについては施設によって温度差があったり、救
急搬送や看取りの同意など様々な課題があるとの意見があった。

５.委員より、相談員研修に関するアンケートの回収率が 1割程度で低いため、回
収率を上げるような方法を検討をするようにとの意見があった。

６.委員より、人生会議の研修会を行う中で、参加者のうち人生会議を知っている
割合は 1割程度であまり増加していないとの意見があった。

【協議】
令和６年度下半期の取り組みについて承認された。
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（２）令和７年度の取り組み予定について
【報告】
・事務局より、令和７年度の取り組み予定について報告を行った。

【質疑】
１.委員より、一般県民向けにテレビを使って、人生会議とは何か広報してはどう
かとの意見があった。
事務局より、県が持っている広報のテレビの枠に申し込みをしており、テレビ
等を活用して広報していく旨回答した。

２.委員より、市町村が作成した啓発動画などを活用した広報を検討するようにと
の意見があった。

３.委員より、リーフレットの配布について、医療・介護施設だけではなく、スー
パーやドラッグストア、銀行、配食サービスなどでも配布してはどうかとの意
見があった。

４.委員より、関係課と連携して啓発を進めていくようにとの意見があった。
５.委員より、地域に根ざしている地域包括支援センターや市社協との連携を活発
にし、啓発を行ってはどうかとの意見があった。

【協議】
令和７年度の取り組み予定について承認された。

今回の協議内容について了承され、以上をもって閉会した。


